

# En Francia se organizó el bombardeo que causó cien víctimas en Pamplona

Rev. 2311315

Número suelto: 15 céntos.

DOMINGO

14

NOVIEMBRE



SEGUNDA EDICION

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN (provisionales):

ARMAS, 1, 5.º

TOLEDO - Teléf. 1705

Apartado de Correos n.º 6

Talleres: Teléfono 1603

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de noviembre de 1937:

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 13 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

Núm. 529

## Japón no llega a un acuerdo

Bruselas.—En la conferencia del Pacífico el Delegado americano declaró, que la respuesta del Japón hacia imposible un acuerdo, y comprometió los intereses de otras naciones haciendo más difícil la solución pacífica del conflicto. Terminó expresando sus esperanzas de que el Japón pueda aceptar un nuevo proyecto de colaboración. Habló a continuación el Delegado italiano, declarándose de acuerdo en parte con los propósitos expresados por los anteriores oradores. Refiriéndose a la intervención de las potencias propuestas a la conferencia por el Delegado chino, declaró que se salía de la misión confiada a la conferencia que debe limitarse a encontrar los medios para el restablecimiento de la paz. La conferencia se reunirá esta tarde para discutir los términos de la nueva nota preparada por América, Francia e Inglaterra, como resolución y respuesta al Japón.—Stéfani.

## Un criminal bombardeo en que debe fijarse la opinión internacional

Hace días, fué anunciado por nuestra prensa y radio la presencia de varios aviones en Figueras, pintados con los colores nacionales, que el enemigo tenía dispuestos para actos de agresión contra barcos y pueblos franceses, próximos a la frontera para culpar de ello a los nacionales y tratar de provocar un conflicto internacional. En el día de ayer, diez aviones cruzaron las fronteras procedentes del territorio francés por Ochagavía hacia Tafalla, por donde volaron en dirección sur norte, entrando sobre Pamplona, bombardeando esta población y causando un centenar de bajas entre muertos y heridos. Regresaron después hacia Francia, en dirección de Roncesvalles, pasando por el Este de Burguete, confirmando el paso sobre San Juan de Pie de Port, a las trece y dieciocho; sobre Dedouze, a las catorce y cuarenta y cinco; sobre Guaterex, a las quince y treinta y dos. La entrada y salida e itinerario de los aviones, ha sido registrado en territorio español por los puestos de carabineros de la frontera y numerosos testimonios. La España Nacional, denuncia al mundo el bárbaro bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate viniendo la agresión del territorio francés con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de autoridades de la nación vecina.

## Grandioso monumento a Marconi en América

San Francisco.—El notable escultor americano Frederick Schwelgardt, ha dado fin al boceto para el monumento a Guillermo Marconi, en el que se hallan simbolizadas las invenciones del gran hombre de ciencia en el campo de las ondas magnéticas. La maqueta consiste en una base octogonal con escalones, sobre la cual se eleva otra segunda de menores dimensiones. Alrededor de esta segunda base vienen esculpidos los episodios sobresalientes de la vida del personaje italiano. Incluso el naufragio del «Titanic», aeroplanos dirigidos por la radio la transmisión del primer mensaje transatlántico y otras varias, vienen representadas en los bajo relieves. Por encima de esta segunda base surge el pedestal alrededor del cual se encuentran excavados algunos nichos en los que figurarán las estatuas de Marconi. Portola, Junipero Serra y otros insignes hombres que han contribuido con su ciencia al desarrollo de California. Sobre el pedestal se elevan cuatro ágiles columnas que sostienen un que se erige una figura, asimismo globo alado de bronce, encima, del en bronce, con los brazos extendidos y sosteniendo en cada una de las manos una pequeña esfera de la que saltan chispas. Las chispas quieren significar la radio, los brazos abiertos la navegación y las dos alas sobre el globo la aportación dada por Marconi al progreso de la aviación.—(U. S. I.)

## Los sindicatos obreros franceses presionan al Gobierno para la aprobación de reformas sociales

París.—Se ha celebrado una gran reunión de los sindicatos obreros de la región parisense en el velódromo de invierno, para hacer presión sobre el Parlamento y obligarle a aprobar rápidamente los proyectos de reformas sociales. Otras 20 reuniones análogas se celebrarán mañana en las principales ciudades francesas.—Stéfani.

## Negrín marchará a Londres

Londres.—Refiriéndose a noticias transmitidas por los periódicos de Barcelona anunciando la inminente visita a Londres del primer ministro, Negrín, el periódico «Deutsch Chronicle», afirma que Negrín viene a Londres no para invocar los buenos oficios del Gobierno británico, para lograr un armisticio, sino sencillamente para discutir la cuestión de la retirada de voluntarios. Se atribuye a Negrín la intención de sostener la tesis de que la retirada de voluntarios debe ir unida al reconocimiento de los derechos de beligerancia solamente en cuanto se refiere al Gobierno rojo de Barcelona.—Stéfani.

## Se retiran las minas que bloqueaban los puertos rojos del Cantábrico

Salamanca.—Se avisa a todos los navegantes del Atlántico, que el mar Cantábrico está ya libre de las minas colocadas para el bloqueo de las costas asturianas. Por consiguiente, la navegación por este mar vuelve a recobrar la seguridad de los tiempos normales.

## ¡Maestros!

La cooperación de los niños en la recogida de Chatarras sumamente beneficiosa, inculcándoles, además el deber de servir a la Patria

## El preámbulo del acta de rendición

El resumen que Prieto ha trazado es elocuentísimo: «Un Ejército sin mandos con plenitud de poder, perturbado por la labor entorpecedora de los comisarios, y por el virus del proselitismo, y formado por emboscados incorporados a regañadientes. Una retaguardia de moralizadora, dividida, influida por el enemigo. Y un país falto de todo sentido de solidaridad.» Que Prieto era pesimista lo sabemos de sobra, lo sabe todo el mundo. Pero su documento sobrepasa todas las previsiones posibles. Tal documento de justificación de las derrotas del Norte no es, no puede ser, otra cosa que el preámbulo del acta de rendición.

## Los jefes del "ejército" rojo descontentos con sus milicianos porque los dejan solos

Barcelona.—La situación de las fuerzas rojas en el frente de Aragón resulta cada día más difícil, a causa de las repetidas deserciones de milicianos que se pasan en grupos y destacamentos a las filas nacionales. Los jefes militares rojos se muestran extraordinariamente preocupados. Fuerzas de las Brigadas los milicianos del Ejército marxista Internacionales, encuadradas entre son las encargadas de extermiar la vigilancia para impedir las frecuentes deserciones, y tienen órdenes terminantes de fusilar a los sospechosos.

## Los comunistas franceses preparaban un golpe de Estado

París.—«Action Française» escribe, que el gobierno francés ha sido informado que los comunistas franceses, siguiendo órdenes de Moscú, preparaban un golpe de Estado para la noche del lunes al martes. El diputado Martín, ayudado por dos generales soviéticos, dirige el movimiento, en el que se pretendía, como una de las primeras medidas, la matanza de trescientos jefes de partidos de derechas.—Stéfani.

## La representación de las Juventudes Hitlerianas se encuentran en Toledo

A las diez y media de la noche ha llegado a esta ciudad la representación de las Juventudes Hitlerianas que están recorriendo la España Nacional invitadas por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta representación está compuesta por Bannführer Borchert, Jefe de la Expedición y Dirección de la Juventud del Reich; Bannführer Hünermuzz de la Dirección de la Juventud del Reich, Departamento de Organización; el Jefe del Grupo 201 de Berlín; el Director de la Escuela Regional de Sajonia para Jefes de la H. J. en Hannover; el Jefe de la Juventud de Niever, Lausitz Sezemberg; el Jefe de la Juventud de Lema Kameradsch Aftsführer Vischof de Hamburgo que viene como intérprete y el Jefe de la H. J. de Sajonia. Le acompañan en esta excursión los camaradas: Raballo Jefe de la Expedición y Jefe Provincial de las Juventudes de Badajoz, que marchó a Alemania encargado de la Expedición anterior de Flechas y Cadetes; Angel Rivera de la Portilla, Merri del Val, diplomático; Angel Casaus y un traductor. A la salida de la población los camaradas Jefe Provincial del SEU y el Jefe Local de Flechas acudieron a recibirlos. Hicieron su entrada en la ciudad en automóvil hasta la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, donde les esperaba en el hall el Jefe Provincial de Milicias, comandante Ruiz; capitán Permy, Jefe Provincial de Prensa y Propaganda, Secretario Provincial de Prensa y Propaganda, Administrador de esta Jefatura Provincial, camarada Ariza, Alférez Carbonero, que actuaba como intérprete, las autoridades

civiles y militares y varios camaradas más. A pie se dirigieron al restaurant italiano, donde fueron obsequiados con una cena íntima. Al final de la cena se dieron brindis por España y Alemania, terminando cantando el Himno alemán. Seguidamente se dirigieron al Teatro de Rojas, donde fueron objeto de un homenaje. En el vestíbulo del teatro se hallaba la Banda de F. E. T. y de las JONS que interpretó el Himno alemán, mientras una doble fila de Flechas y Cadetes, brazo en alto, les dio escolta hasta llegar a la presidencia. En uno de los palcos se hallaba el General Asensio, acompañado del Jefe de la Expedición Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS y varios jóvenes alemanes. En el centro de la sala se hallaban los Flechas y Cadetes y representaciones de Falange, Femenina, «Auxilio Social», Primera y Segunda Línea; el Teatro estaba profusamente adornado con

banderas nacionales, alemanas, italianas, portuguesas y del Marruecos Español. «El Teatro de la Falange» presentó varios cuadros de canciones y bailes populares y selecciones de zarzuela. La orquesta de la Legión, durante los entreactos ejecutó varias selecciones de zarzuela. Terminó el acto con el Himno alemán, Nacional y de Falange, que fué cantado por la multitud que llenaba el teatro y que respondió emocionada a los tres gritos de ¡España! y ¡Arriba España! que dió el general Asensio. La fiesta se cerró con los acordes del Himno Nacional. Fueron acompañados hasta la Comandancia militar donde han sido alojados. Hoy, a las diez, partirán para el frente de Madrid, donde permanecerán dos días, regresando a Toledo para visitar los monumentos. Falange Española Tradicionalista y de las JONS les ha rendido un cariñosísimo homenaje.

## Un globo se suelta de las amarras y provoca graves daños en el Paseo de Calais

París.—Un globo inglés rompió las amarras que le sujetaban al cielo y opusieron obstáculos al viento y arrastrando uno de los cables que provocó graves daños en la región del Paso de Calais, a causa de los cortacircuitos provocados por sus contactos con los cables conductores de electricidad y causando dos incendios cerca de Polonia, privando a toda la zona de luz eléctrica.—Stéfani.

## En el frente de Madrid no hay novedad

Frente de Madrid.—Hoy ha amanecido nublado y lloviendo a ratos. Ante la perspectiva de mojarse y de pasar frío, se les quita la actividad bélica, tanto a los rojos, como a los blancos. Por eso no hay nada que registrar en los diferentes sectores.

## Se agrava el abastecimiento

Frente de Madrid.—En los últimos días se ha agravado notablemente el problema de las subsistencias y abastecimientos en la capital. A la larga lista de alimentos, que sólo podían adquirirse mediante receta médica, se han añadido ahora las patatas, las cuales sólo podrán ser expendidas en pequeña cantidad, previa la presentación de los oportunos documentos.

## Comentarios a la decisión norteamericana

Washington.—Los círculos oficiales anuncian que la reapertura del consulado americano en Bilbao no significa el reconocimiento de Franco. Los periódicos subrayan la importancia de este acto, que sigue a la decisión británica de cambio de agentes consulares con los nacionales, afirmando que es un primer paso para el normal reconocimiento del gobierno de Franco.—Stéfani.

«IMPERIO» El diario mejor informado

Hoy domingo, 14 de noviembre, a las SIETE de la tarde, todas las emisoras nacionales retransmitirán el acto que se celebrará en el Teatro Calderón, de Valladolid.

¡Arriba Español!

# Texto íntegro del discurso pronunciado por el camarada Raimundo Fernández Cuesta en el Día de los Caídos

## Saludo y gratitud

Camaradas del yugo y de las flechas: Camisas azules de la Patria, participes en la revolución nacional y en la salvación de España; escucha a un viejo camarada que, al encontrarse de nuevo entre vosotros, merced a las gestiones del Caudillo, a quien rindo todo el tributo de mi pública gratitud, desde esta tierra de clásica belleza, más bendita que nunca porque está empapada con la sangre de muchos de sus hijos, bañarte magnífico de nuestra reconquista, ganada y defendida por obra milagrosa de un heroico soldado español, os dirija un saludo, un saludo tan lleno de emoción, que ni la sobriedad militar de nuestro estilo han podido evitar.

Escuchad una voz de la Falange. En este instante, transido de dolor al recordar al amigo de siempre, compañero de los años difíciles, al que luchando sólo contra los egoísmos y rencores en que se desen-

Aunque retrasado, damos a nuestros lectores el texto íntegro del discurso pronunciado en Sevilla, el día 29 de octubre, por nuestro entrañable camarada, voz y gesto de la Falange, que vino a traernos el sabor de aquellos días en que éramos felices en la lucha diaria de las encrucijadas. Por la ortodoxia de sus conceptos, por el estilo Nacional Sindicalista de su hablar pasamos por alto el retraso

se sientan realmente incorporados dentro de la vida nacional.

## Nacional-sindicalismo

Porque somos nacional-sindicalistas, es decir, queremos llevar el sentido de subordinaciones de todos los organismos y de todas las instituciones, al interés superior de la nación y queremos montar la vida económica sobre la base sindical, perfectamente compatible con el capital, elemento necesario para la producción, y en la propiedad privada, siempre que sea consecuencia legítima de un esfuerzo personal, pero incompatible con todos esos cubiletes de las jugadas de Bolsa, de los préstamos usurarios, de las combinaciones de la democracia mercantil de las sociedades anónimas, y, en definitiva, con esa serie de abusos

al escuadrista bisoño que a los camaradas de la vieja guardia, y la lleváis metida en lo más hondo de vuestro corazón y en lo más profundo de vuestra alma. ¡Muy bien! Grandes aplausos.)

Ni podrán tampoco arrebatarnos nunca el convencimiento absoluto de que lucháis, no por defender posiciones ventajosas ni privilegios irritantes, ni por aferrarnos en justicias seculares ni defender sistemas económicos caducos ni para dividir a España en castas de conquistadores y de conquistados, ni mucho menos para que vuelvan a gobernar los caciques y los politicastros, los que no creían en la Falange cuando sus hombres ya caían abatidos por las balas en las calles de nuestras ciudades. Los caciques, los politicastros, que con camisas de cualquier color y con denominación nueva, juegan siempre a ganar y nunca a perder (una gran ovación, que se prolonga, corta el párrafo al orador, impidiendo escuchar el fin).

Repito, los malos, los que por sus errores y equivocaciones están causando la muerte de lo más florido de la juventud de España, sepan que estáis luchando porque sabéis que vuestra causa es santa, que vuestra causa es justa, porque queréis que España sea Una. Grande y Libre, libre de la tiranía marxista roja, sin necesidad de que caiga en manos de ningún otro color, porque, en definitiva, no podréis consentir

nueva España, tanto más cuanto más dolores nos cueste el alumbrarla.

## Responsabilidad

Que os déis cuenta de la tremenda responsabilidad que pesa sobre nuestros hombros, de la trascendencia de nuestros actos, que el mundo entera aguarda siempre con expectante afán diario del cumplimiento de nuestro deber, del deber sagrado que tenemos para nuestros muertos, de pagar la deuda que los que vivimos hemos contraído para con ellos, para que en su implacable justicia no nos demanden ante el tribunal de su eterno desprecio los que han sabido llenar toda la anchura de la tierra de España para morir por ella. (Gran ovación.)

Porque, tened muy presente, que el Alzamiento Nacional, iniciado por el Ejército dentro del clima que nosotros habíamos sabido crear, y seguido por varias fuerzas civiles, ha venido a polarizarse alrededor de los dos que representan la antitesis de la España que tenemos y, por ello, la nuestra, la que ya viene, la que ya está llegando. Y es esto así. Y si es mucho lo que nos une y poco lo que nos separa, no podíamos faltar a la cita histórica que Dios nos ha deparado y aprovechar la coyuntura que se nos presentó y que quizá no vuelva a presentarse en muchos siglos de modelar a España a nuestro gusto, formando un frente homogéneo de combate que oponer a las fuerzas de la anti-España, que no creáis que tan fácilmente se han de confirmar con desaparecer.

## Posición de gobierno

Y no olvidéis tampoco que hemos remontado ya la cumbre de la posición rebelde para empezar a descender a la llanura de la serena gobernanación, donde, sin dejar enfriar para nada la llama de nuestro ardor militante, hemos de demostrar al mundo que tenemos no sólo la capacidad heroica necesaria para morir por España si es preciso, sino también la capacidad política necesaria para trabajar por ella y hacer la revivir. Y en esta hora final de reconquista en que vivimos, de (Continúa el acto).

Son horas graves las que vivimos, de dolor y de tragedia y en trance tales, los pueblos, como los hombres, buscan unión y no división, hermandad, y no antagonismo. Tenedlo muy en cuenta y no vayamos a hacer el juego al enemigo común, encubierto o descubierto. No vayamos tampoco por nuestra incomprensión a hacer estéril el triunfo de las armas, como sucedió en España en otra ocasión, también de independencia.

## Félix Rodríguez

Casa especial en pescado fresco y marisco  
Comercio, 45 - Teléf. 1350  
TOLEDO

## Antonio Avila Díaz

CASQUERIA  
Especialidad en callos y asaduras  
Proveedor de Falange  
Plaza de Abastos.—Cajones núm. 31 y 32  
TOLEDO

## Somos un movimiento nacional que abarca toda España

Y, no olvidéis tampoco, no olvidéis que no somos una fracción ni un partido político más, que somos un movimiento nacional que abarca España entera y, por consiguiente, que no podemos cruzar los brazos ni cerrar los ojos a todos aquellos que, arrepentidos de los pasados errores o desahuciada la nube de su razón al conjuro de lo exacto de nuestras previsiones y lo auténtico de nuestras doctrinas, vuelven hacia nosotros con afanes de hermandad y deseo de cooperación. Pero que tengamos mucho ojo. Se lo advertimos lealmente. Que nuestro juego es limpio, enérgico, viril. Que, sacerdotes de nuestro culto, no consentimos ni herejías ni falsificaciones. Que estamos en tarea de servicio y no de beneficio, dispuestos, como siempre, a arrojarnos de las tendencias inmaculadas de nuestro campamento a todo aquel que crea, que por ser rico en caudales de dobleces, las puede manchar. (Ovación.)

Nosotros somos sinceros y no engañamos a nadie. La revolución roja se ha caracterizado por ser la revolución de la falsificación y del engaño. Es la revolución del fraude. Se hace con el nombre de la tolerancia, y las iglesias están destruidas o dedicadas a menesteres profanos. Se hace en nombre de la libertad, y es la tiranía marxista la que impera. Se hace con el nombre de la generación actual no es sólo la sus hombres, los proletarios, se encuentran más enloquecidos por el hambre y más impelidos que nunca. Se hace en nombre de la independencia, y las brigadas internacionales son sus principales fuerzas de choque, y sus mandos extranjeros los más importantes.

## La constante verdad de la Falange

Nosotros, en cambio, desde el primer momento, desde el día que alzamos bandera, el 29 de octubre de 1933, precisamente en el acto que hoy conmemoramos, a través de la voz mágica y profética de José Antonio y de otros camaradas, lanzamos al viento el grito de advertencia, dignos, sin rodeos, sin ambages ni celajes de ninguna clase, contra las doctrinas económico-políticas del liberalismo, señalando que era el camino llano que nos había de conducir al régimen bolchevique; que no se trataba de ganar elecciones ni de derribar Gobiernos; que se trataba nada menos que de escoger entre dos caminos, entre dos concepciones de la vida: de un lado, la asiática, materialista y de clase, y de otro, la occidental, cristiana y totalitaria.

Y dijimos también que la fuerza arrolladora del proletariado, basada en gran parte de la justicia de sus reivindicaciones, no se podía contener con débiles defensas, sino que era preciso emplear procedimientos nuevos, heroicos, tajantes, como ya los habían empleado otras naciones que habían pasado por situaciones semejantes a la nuestra, inspirados siempre en romper la capa, la modalidad que había imperado en España en los últimos años, dándole una emoción histórica hacia arriba y asentándola en una auténtica justicia social por abajo. Pues bien; cuando llegué la victoria, fijando el término de la guerra cuando nuestras banderas victoriosas, al llegar hasta el último rincón de la Patria, permitían que nos pongamos en contacto con las grandes masas proletarias, urbanas y campesinas, cuando, como ha sucedido, ya en muchos de los pueblos, se han enterado de lo que somos y de lo que realmente representamos, tened la seguridad, camaradas, proletarios y rebeldes, los no repugnantes y asesinos que han cometido crímenes que rechaza toda conciencia honrada, y que no pueden quedar impunes; esos miles de hombres, repito, que queréis o no queréis, tienen que venir con nosotros, porque Dios lo ha dispuesto, para ventura suya, que nazcan en España y que sean españoles, a los cuales no se les puede dejar abandonados en su desesperación sin cobijo pa-

ra sus almas y para sus cuerpos; esos miles de hombres llorarán de remordimiento al ver que los que ellos creían sus más feroces enemigos, luchaban por su auténtica redención, por librarse de la tiranía de los dirigentes, que habían envenenado sus almas sencillas, y por darles, entre otras cosas, el que pueden entender y amar una Patria grande, de ancha prole, en la que todos quepamos como hermanos, el pan que necesitan y la justicia, que han añorado tanto tiempo. ¡Bravo! Entusiasta y clamorosa ovación de la concurrencia puesta en pie. Una voz grita: «¡Esa es la Falange!»

## Nuestra revolución

Porque somos revolucionarios, pro fundamente revolucionarios. Y al escuchar estas palabras, nadie se rasgue las vestiduras ni se apresure a incluírnos en la casilla de sus recelos o de su odiosidad, porque lo somos, no en el vulgar concepto del dinamitero de mirada torva o corazón seco, que quiere destruir todo sin construir nada, sino que lo somos en el sentido de hombres conscientes, que entienden que la tarea de la generación actual no es sólo la de impedir que en España impere el comunismo, sino implantar un orden nuevo (el de los hombres que, hartos ya de tantas vacilaciones, verbalismos y fórmulas políticas, que en

## Palomino & Vergara

Jerez  
Fino Tradicionalista  
COÑAC REQUETE

## Tejidos y Paquetería

Antonio Carbellido  
San Cosme, núm. 2  
NAVALCARNERO

## Bar Restaurant EL METRO

Francisco Moraleda  
P. del G. Franco  
TALAVERA

## Bar Esperanza

CAFÉ EXPRES  
Especialidad en ensaladillas  
TOLEDO

## PALOMINO & VERGARA

## Los mejores vinos y coñac

## JEREZ

Visado por la Censura

de capitalismo especulador. Porque el capitalismo moderno, en un principio, fue familiar; después de grandes dinastías y más tarde de grupos industriales, hipertrofiados, que le hicieron perder aquellas cualidades de libre concurrencia y de iniciativa que le caracteriza. El capitalismo, tal como está planteado en la actualidad, ha dado ya todo su jugo de que era capaz y tiene que ser sustituido por otro sistema que, sin caer en la aberración comunista o en otros

(Continúa en la pág. 6.)

## Central Nacional Sindicalista

C. N. S.

Habiéndose organizado en San Sebastián la Delegación Sindical Local de Madrid, se convoca a todos los madrileños residentes en cualquier población de la zona liberada, envíen su solicitud de ingreso a fin de encuadrarse en el Sindicato de su profesión o industria, al objeto de tener organizado los cuadros sindicales para la fecha en que nuestras valientes tropas y milicias hagan su entrada en la capital de España.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: La mejor manera de servir a ESPAÑA y al CAUDILLO es encuadrarse en la milicia nacional del trabajo al servicio de la economía nacional.

Por la Patria el Pan y la Justicia.

El Delegado Sindical Local.



Palomino & Vergara  
JEREZ

volvía la vida nacional, supo encontrar de nuevo la vena auténtica de España y volver hacia ella los ojos de su juventud de héroe, al Ausente, al que teniendo todo, todo lo dio por su Patria, al que siendo el mejor entre los mejores, es acorralado, afrontado, encerrado como fiera salvaje, sin tener más culpa ni haber cometido más delito que lo sublime en su valor y lo excelso de su inteligencia. (Ovación.)

Al recordar a Julián Ruiz de Alda, a Onésimo Redondo y a tantos miles de camaradas nuestros, pedazos de carne, jirones de nuestra alma, que se fueron para siempre porque querían una España mejor y más humana, esa España nueva que estáis forjando a paso de gigante, arrollando todos los obstáculos y en la que todos hemos pensado constantemente, los unos en las horas duras del combate, los otros en las noches tristes de las prisiones.

## “No importa”

Pero no importa. «No importa», es nuestro lema. No importan las amarguras, no importan los sufrimientos, no importa la sangre vertida, no importa ni siquiera que nos hayan arrebatado tantas figuras queridas, porque lo que no han podido arrebatarnos ni nunca podrán, es su recuerdo, sus enseñanzas, sus doctrinas, que es la misma enseñanza

DESPUES DEL CAFE  
Coñac  
REQUETE

que la España de Isabel y de Fernando, de Lepanto y de El Escorial, de los santos mártires y poetas, se pudiera convertir en el campo de ensayo de las doctrinas de un visionario que calificaba de canallas a los trabajadores y que no veía en ellos sino el instrumento de comprobación de sus doctrinas.

Yo os aseguro, camaradas, que en todo el tiempo que ha durado mi ausencia, pensaba sin cesar en los antiguos y ansiaba conocer a los modernos, y hoy que os veo juntos, a los unos y a los otros, a las camisas viejas de la primera hora, con las camisas nuevas de la hora actual, hoy que por todas partes he comprobado nuestra abnegación y sacrificio en las horas difíciles atravesadas por la Patria, más que nunca me siento orgulloso de vestir este uniforme y afirmar mi fe nacional-sindicalista y ofrecermos sin reservas al servicio rendido de la Falange y de creerme uno de los más auténticos depositarios del pensamiento de José Antonio. (Ovación.)

Pues bien, con este título, para mí el más preciado—y que sepan los mal intencionados que lo invocan sin el menor afán de especular en él, que si lo hiciera sería el por de los nacidos—os pido unión fraternal, camaradería entre todos nosotros, que desde el día en que nuestro Caudillo, alzando la bandera nacional arrastrado enardecido a lo mejor de nuestro Ejército y de nuestra juventud, se colocaron y siguen a sus órdenes, adhesión fiel y fervorosa hacia él, que le ayudemos sin reserva ni vacilaciones en la tarea que ha emprendido de rehacer la

## Central Nacional-Sindicalista

### Delegación Sindical Local de Madrid

Hernani, 21—San Sebastián

Habiéndose constituido el Sindicato de la Alimentación de la Delegación Sindical Provincial de Madrid, pone en conocimiento, para que todos los madrileños que accidentalmente residan en cualquier población de la zona liberada, envíen las solicitudes de ingreso a esta Delegación, con objeto de proceder a la organización de dicho Sindicato.

Forman el Sindicato las Secciones siguientes:

HOSTELERIA y CAFETERIA, ARTES BLANCAS, CONSERVAS: LACTEA, OLEAGINOSA, VINICOLA y LICORERA, CERVEZA y FRIGORIFICA y COMERCIAL.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: el CAUDILLO concibe a España, en lo económico, como un gigantesco Sindicato de Productores. La mejor forma de servir a la Economía Nacional, es encuadrándose en la Milicia del Trabajo.

Por la Patria, el Pan y la Justicia, El Delegado Sindical Local de Madrid.

Saludo a Franco:  
ARRIBA ESPAÑA

La Sedera Andaluza  
Antonio Gutiérrez Rodrigo  
Fábrica y Escritorio: María Auxiliadora, 13  
TELEFONO, 26592  
SEVILLA

# Antena de España

## El mal tiempo reinante sigue impidiendo la actividad en los frentes Elavado número de milicianos se pasan a nuestras filas

Crónica de la situación militar en los frentes

### Azaña "desea" la paz y los milicianos salud para verlos entrar

Cuando en los partes oficiales se da el conocido «sin novedad», es que la tranquilidad en todos los frentes es absoluta; pero no por esto podemos decir nada respecto a la situación militar.

En las ciudades alejadas del frente, nadie sabe dónde se une la vanguardia con la retaguardia, pero nosotros sí. Los marxistas, desconociendo sus éxitos, han averiguado que todo son derrotas, y desde Azaña hasta el último limpiabotas, desean la entrada de nuestras tropas.

Azaña, en sus discursos, se lamenta de la poca unión, deseando que llegue el momento de que ambos bandos caigan en la paz, y el último limpiabotas con su clásica frase de «salud para verlos entrar».

Estafas, derrotas, cohechos, sobornos, contrabandos, sociedad corrupta; con una retaguardia de ese estilo, no es de extrañar que los rojos digan que el marxismo es la derrota.

El periódico ruso «Pravda» se lamenta de que en la España marxista se haya declarado guerra abierta al comunismo, y cita con cifras exactas las veces que se ha atacado al comunismo y a Franco, de tal modo, que al Gobierno Nacional se le ataca muchas veces.

El conocido periodista francés Claut Ferrer publica una interesante información de la España Nacional. Cita Bilbao, del que textualmente dice: «Salimos del hotel y la tranquilidad es completa. La gente deambula por las calles con toda normalidad y los comercios están repletos de gente. Entramos en ellos y hay de todo y a precios irrisorios; es decir, que las mercancías están el doble de baratas que en Francia. Mientras la peseta nacional sube, el franco baja de un modo espantoso.» Termina diciendo: «La España Nacional ha comenzado su prosperidad.»

### Sin novedad en el frente aragonés

Zaragoza.—Ayer transcurrió el día con completa normalidad.

El mal tiempo persiste, dificultando las operaciones; ni cañoneos ni tiroteos; una calma absoluta.

Es de destacar el incesante chorreo de milicianos, que se ha acentuado durante estos últimos días; todos ellos han sido llevados recientemente al frente, por temor a un ataque nacionalista. Uno de ellos ha declarado que en la capital de Cataluña y toda la región no se piensa más que en la rendición, que ha sido ya hablada con Prieto, oponiéndose varios grupos, como los comunistas, y especialmente Moscú, que hace gran presión.

### Llega a Bilbao la primera expedición de niños repatriados

Bilbao.—Ayer, a las ocho de la noche, llegó un tren especial con la primera expedición de niños y niñas repatriados y que fueron evacuados por el Gobierno rojo. Se dirigieron a la Subdelegación de Prensa y Propaganda, donde fueron obsequiados por «Auxilio Social», con una merienda-cena. En tranvías especiales se dirigieron a dicho centro escoltados por flechas y cadetes. Varios comercios y pastelerías les enviaron obsequios.

### Protesta marxista

Valencia.—El partido sindicalista ha hecho público un manifiesto protestando por haber sido excluido del último Consejo el frente popular. Se organizó una manifestación que fué disuelta por la policía, resultando varios heridos graves.

### En Madrid se ha servido a los milicianos un rancho extraordinario de patatas

Madrid.—En el aniversario de la llegada de las tropas nacionales a Madrid, los rojos han celebrado grandes fiestas. Entre las cosas que han dicho una de ellas fué: «Las milicias han sido obsequiadas con un menú de patatas», lo que significa que las patatas constituyen un preciado tesoro en la España roja.



Para calidad

# DOMECCO

### Dimisión del director de seguridad

Barcelona.—Ha sido admitida la dimisión del director general de Seguridad de Barcelona, Morton. Ha sido nombrado en su lugar un conocido médico catalán.

### La estancia de los Jefes de las Juventudes Hitlerianas en Salamanca

LA LLEGADA

Salamanca.—En el marco majestuoso de la Plaza Mayor espléndidamente iluminada, el pueblo de Salamanca rindió una emocionante acogida a Von Stchulter y demás jefes de las Juventudes alemanas que acompañan en su visita a nuestro país. Mientras, los flechas y milicias de Falange Española Tradicionalista de las JONS contorneaban la Plaza con sus banderas al viento en el Ayuntamiento esperaban la llegada de los ilustres visitantes las autoridades locales, el alto personal de la embajada alemana, representaciones de todas embajadas del gabinete diplomático y de Falange Española Tradicionalista de las JONS, así como distinguidas personalidades de la colonia alemana. La llegada de los representantes alemanes fué acogida a los acordes del himno alemán y grandes ovaciones y vivas. Después de los saludos de rigor y ser interpretados el himno nacional y los de Falange y Oriamendi.

### EL BARON VON STCHULTER PRONUNCIA UN DISCURSO

El Sr. Von Stchulter, desde el balcón del Ayuntamiento habló en alemán para agradecer la cordialísima acogida que se les dispensaba. Añadió, que su visita sacaba el convencimiento de que España estaba labrándose un gran porvenir bajo el mando del Generalísimo, el hombre ilustre, estaba librando al mundo del comunismo y cuya grandeza y genio había apreciado en la entrevista que con él había celebrado. Terminó con un ¡Arriba España!, seguidamente contestado. A continuación, un miembro de Falange Española Tradicionalista de las JONS tradujo al castellano las palabras del jefe alemán, difundiéndolas por el micrófono.

### EL DESFILE DE LOS FLECHAS

Seguidamente desfilaron los flechas tan marcialmente, que los alemanes felicitaron calurosamente a los representantes de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

### LOS JEFES ALEMANOS SON OBSEQUIADOS.—HABLA EL ALCALDE

Vueltos al interior del salón, nuestros ilustres huéspedes fueron espléndidamente obsequiados con dulces, vino, pasteles y tabaco habano. El alcalde de Salamanca, don Francisco del Valle, rindió en elocuentes palabras el saludo de la ciudad a los ilustres visitantes, deseándoles una agradable estancia en ella.

A dichas palabras contestó brevemente uno de los jóvenes jefes alemanes, y a continuación el Sr. Von Stchulter pronunció un discurso muy conmovido recordando cómo España y Alemania marchan por el mismo camino en su lucha contra el bolchevismo. Además, la simpatía entre Alemania y España no es nueva, pues tiene viejos antecedentes históricos. Añadió que, tanto en Burgos, como en Valladolid, como en Sevilla, ha podido apreciar la grandeza del Alzamiento patriótico de España. Recordó también la visita reciente de los flechas españoles a Alemania, y dijo que habían dejado un recuerdo imborrable con su disciplina, su marcialidad y su noble espíritu. Terminó con palabras de alabanza para el Generalísimo Franco.

### FIESTA EN LA RESIDENCIA DEL EMBAJADOR ALEMÁN

Desde el Ayuntamiento, los visitantes, las autoridades, representan-

tes de las corporaciones locales de las entidades patrióticas se trasladaron a la espléndida finca de V. de García, donde el embajador alemán tiene instalada su residencia. Seguidamente se celebró una recepción en honor de los ilustres viajeros alemanes y de las autoridades que les acompañaban. En ausencia del embajador hizo los honores el cónsul de la embajada, Sr. Everlein, el cual dió la bienvenida en cordiales palabras a sus compatriotas. La fiesta resultó muy cordial.

### Los Jefes de las Juventudes Hitlerianas son recibidos por el Caudillo

Burgos.—Toda la población cerró sus comercios y lució colgaduras para recibir en el día de ayer a los miembros de las Juventudes Hitlerianas que recorren la España Nacional. La acogida tributada a nuestros ilustres huéspedes ha tenido caracteres de gran entusiasmo.

A las siete de la tarde fueron recibidos por el Caudillo. Les acompañaban los miembros de F. E. T. y de las JONS, señores Miranda, del Secretariado Político; Castaños, jefe del Servicio Exterior; Gutiérrez, secretario nacional de las Juventudes; y Riveras, Portilla, Ramallo y Merri del Val.

El Caudillo se expresó en términos de unión de Juventudes, ensalzó la figura de Hitler y concedió a los jefes de las Juventudes alemanas la Medalla de las Flechas Rojas. Visitaron también a los generales Jordana y Dávila, con quienes conversaron.

### El pueblo vallisoletano tributa una entusiástica recepción a los representantes de las Juventudes Hitlerianas

Valladolid.—Con motivo de la estancia en esta capital de los jefes de las Juventudes Hitlerianas, han tenido lugar diversos actos en su honor, entre ellos una brillante parada de Flechas en el Campo Grande, visitas al Campamento de la Organización juvenil, cuyos servicios y disciplina fueron muy elogiados por los visitantes. Hubo una recepción, a la que asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, un banquete, sendas visitas al Hogar Nacional-sindicalista, obra de «Auxilio Social».

Cerró el comercio durante la permanencia de los gratos huéspedes y en todo momento fueron objeto de cálidas demostraciones de simpatía por parte de la población.

### Los representantes de las Juventudes hitlerianas en Zaragoza

Zaragoza.—Se hallan en ésta los representantes de las Juventudes hitlerianas. En su honor fué celebrado, por la tarde, un gran desfile de la milicia nacional, que llevaba centenares de banderas y de antorchas. Los visitantes alemanes depositaron una corona simbólica en la plaza del Carmen, en homenaje y recuerdo a los caídos.



¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panfiavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de Panfiavina



Evitan y curan los anginas. Previenen el contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayer.

**Coñac PLUS ULTRA**

TRES ESTRELLAS

Manuel Fernández y C.ª S. L.

**JEREZ**

### Tortosa incomunicada El hambre produce grandes estragos

Tortosa.—Se ha agravado la situación en esta capital. Las crecidas de los ríos han tenido a la capital completamente aislada; tanto, que las manifestaciones de la población se sucedían incesantemente pidiendo alimentos. Recientemente se recibió un telegrama en el que se pedía urgentemente víveres, pues de lo contrario la población no podría soportar un momento más.

### La Cámara de Comercio de Londres cablegrafía a la de Sevilla

Sevilla.—La Cámara de Comercio de Sevilla ha recibido un cable de la Cámara de Comercio de Londres, refiriéndose a la organización concedida por el General Franco en expedir certificados de origen y otros objetos en que estos documentos necesitan ser visados por los cónsules.

### Los ferroviarios franceses, encantados con la España roja

Madrid.—Los ferroviarios franceses que se hallan realizando un viaje por la España roja, han visitado el domicilio de las brigadas internacionales en Madrid. Manifestaron que a su regreso a Francia harían gestiones a favor de la España roja.

FABRICA DE MUEBLES

**GAMERO**

EXPOSICIÓN

Hombre de Palo, 3

— TOLEDO —

**GARRIDO**

Objetos de arte

Kiosco del Claustro de la Catedral

**TOLEDO**

**Los representantes de las Juventudes hitlerianas en Zaragoza**

Zaragoza.—Se hallan en ésta los representantes de las Juventudes hitlerianas. En su honor fué celebrado, por la tarde, un gran desfile de la milicia nacional, que llevaba centenares de banderas y de antorchas. Los visitantes alemanes depositaron una corona simbólica en la plaza del Carmen, en homenaje y recuerdo a los caídos.

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panfiavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de **Panfiavina**

Evitan y curan los anginas. Previenen el contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayer.

# LA VIDA EN TOLEDO

## NOTAS RELIGIOSAS

### SOLEMNE TRIDUO

Que en honor de la protectora de Toledo y su comarca, celebrará su Cofradía, en unión de feligreses y devotos, a su milagrosa y antigua imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, que se venera en la Iglesia filial de San Cipriano, O. y M., de esta ciudad de Toledo, dando principio el viernes día 12 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

### ORDEN DE LOS CULTOS

A las ocho de la mañana se celebrará Misa cantada los días 12 y 13, y el día 14, a la misma hora, la de Comunión general.

El domingo día 14, a las diez de la mañana, SOLEMNE FUNCION, en la que ocupará la Sagrada Catedra el R. P. José Dueñas, J. S.

Por las tardes, a las cuatro y media, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio del Triduo, Reserva y Salve, predicando las tres tardes el mencionado señor Dueñas.

El lunes día 15, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa rezada, en sufragio de los coirades difuntos.

Personas devotas que contribuyen con sus limosnas a estos Cultos.

### POY LA MAÑANA

Día 12.—Doña Carmen Rossi de Medina, por favores recibidos de la Santísima Virgen.

### POR LA TARDE

Día 12.—Doña Higinia Sánchez de Moreno, por su intención.

Día 13.—Don Epigmenio Ruiz, por el alma de su difunta esposa, doña Lucía Jiménez y hermana doña Anselma (9. e. p. d.).

Día 14.—Dos personas devotas de la Santísima Virgen.

A todos estos Cultos asistirá una escogida orquesta, dirigida por don José Morejón, bajo de Capilla de la S. I. C. P.

## Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para el día 15 de noviembre de 1937: Don Luis Ramos y don Apolonio Iglesias.

## Milicia Nacional de Segunda Línea

### SERVICIO PARA LA SEMANA ENTRANTE

Falange de servicio: la Cuarta. Visita de Hospitales: Asilo:—Falangistas: Crisóstomo García Arenas y Eugenio Jarabo. Colegio de Doncellas.—Falangistas: Florencio Muñoz Magia y Gaspar Gutiérrez Gallego.

Toledo, 13 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Local, MARINA.

## Cocktails Imperio

**9** Hielo picado. Un tercio de copa de Bitter. Un tercio de copa de Jerez Quina. Una yema de huevo. Gotas de Kumel. Canela.

Toledo 14 de Noviembre de 1937

Gaetano Belsito

## Bar-Restaurant ITALIA

PLAZA BARRIO REY, números 2, 4 y 6

Especialidad Española e Italiana

Servicio esmerado == Cocktails selectos

GAETANO BELSITO

## GOBIERNO CIVIL

Suscripción nacional para el sostenimiento del Ejército y gastos de la campaña del Movimiento Salvador de España

Ciento diecinueve relación

Suma anterior: 2.187.492,82 pesetas.

Don Hipólito Ruiz Castellanos, 15,00 pesetas; horas cedidas por obreros y obreras de la Fábrica Nacional, 8.551,86; un toledano, 52,00; don Agustín García, 15,00; don Esteban Pérez, 10,00; doña Teófilia Martín, 10,00; don Máximo Lorenzo, 34,00; empleados de la Fábrica Asland, de Villaluenga, 295,75; don Luis Rodríguez, 50,00; don Victoriano Bargaño, 10,00; don Pedro Heredero, 50,00; don Alejo Portilla, 10,00; don José Balairon, 2,00; empleados del Banco Español de Crédito de Añover, 30,45; empleados del Banco Español de Crédito de Toledo, 199,70; empleados del Banco Español de Crédito de Navalcarnero, 45,40.

Suma y sigue: 2.196.873,98 pesetas.

Toledo, 13 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

### Camarada

## David Rodríguez Suárez ¡PRESENTE!

Abandonaste la tierra para ser otro lucero que ilumine, en el añil del firmamento, la pudorosa aurora que resplandece y da vida al resurgimiento de la España presentida por ti.

Tu sangre es semilla que fecunda un IMPERIO. Caiste para el mundo y resurges, cual hoja de laurel, en la eternidad de la PATRIA.

Tu vida dió el salto al abismo del tránsito; ayer eras mi camarada, mi hermano en las trincheras; hoy te miro alucinado porque vives sobre los luceros de la mañana, que son las antorchas gigantes con que el Creador Portentoso ilumina la capilla ardiente de los que entran en la inmortalidad.

¡Sexta Bandera de Castilla! De tu seno surgió el héroe.

David Rodríguez Suárez ¡Presente!

ROBREDO BERMEJO

## Anúnciate en "Imperio"

## Junta provincial de precios de Toledo

### TASA DEL ACEITE

De conformidad con lo dispuesto en la Orden de 15 de Octubre pasado, esta Junta en sesión celebrada el día 5 del actual, ha dispuesto que para el cosechero-productor y fabricante de aceites de esta provincia y pueblos de la de Madrid regirá durante los meses de noviembre y diciembre próximo el precio de VEINTIDOS PESETAS por arroba de 11,50 kilos de aceite corriente de tres grados de acidez, sin envases y situado en punto de origen. Los aceites corrientes con acidez superior a tres grados tendrá un precio igual al señalado anteriormente, disminuido en medio real (0,125 pesetas) por grado de mayor acidez, hasta llegar a 10, y en un real (0,25 pesetas) por cada grado que exceda de 10.

Los aceites corrientes con acidez inferior a tres grados, se cotizarán a un precio igual al marcado para el de tres grados, aumentados en un real (0,25 pesetas) por cada grado menor de los tres que arroje su acidez.

Para la circulación de este artículo será requisito indispensable el que vaya acompañado de la correspondiente guía que facilitarán los señores Alcaldes, quienes exigirán todo género de garantías con respecto al vendedor y comprador a fin de que no se exporte fuera de la provincia.

Toledo a 11 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

## La odisea de un aviador legionario, hecho prisionero por los rojos

raenza.—Hace diez meses un aviador legionario, Giuseppe Cenni, después de haber tomado parte en multitud de combates aéreos tuvo la desgracia de caer en territorio enemigo.

La caída no fué ocasionada durante un combate, sino que tuvo efecto por un desgraciado accidente de vuelo.

Volaba por encima de la Sierra Morena formando patrulla con otros dos aparatos de caza a una altura de 800 metros, escoltando una escuadrilla de grandes aparatos que se dirigían a aprovisionar de viveres y municiones la heroica guarnición Nacional que se hallaba sitiada por los rojos en el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Sierra Morena se hallaba en su totalidad tapada por neblinas. La niebla era tan baja que incluso a pocos metros del suelo no era posible distinguir los obstáculos. Debido a estas condiciones, los aparatos de caza perdieron contacto entre ellos e intentaron levantarse por encima de las nubes.

Durante esta maniobra, el aeroplano que volaba a la izquierda chocó con una de las alas del que conducía el aviador Cenni, que a su vez fué a rozar contra el aeroplano de la derecha. De este choque quedó destrozada la cola del aparato del aviador legionario, cayendo en pedruzcos los planos de la misma. Cenni se dió cuenta rápidamente que su aeroplano no podía gobernarse en el aire y que se precipitaba dentro las nubes con dirección a las montañas áridas de Sierra Morena.

El momento era trágico. Dentro breves minutos el ruido despedazará para siempre la vida del aparato y la de su conductor. Pero el Cenni a una altura de 200 metros del suelo, se lanza decidido al vacío, confiando su salvación al paracaídas, que en efecto, se abre a pocos metros del suelo.

Al descender percibe fácilmente, en medio de la espesísima niebla, la vecindad del suelo. El aparato había caído con enorme estrépito no muy lejos de donde se hallaba el aviador. Arde. Se ve el reflejo a distancia. Las cintas de las ametralladoras dan principio a su tableteo.

En el mismo momento en que el aviador tocaba con sus pies el suelo oyó voces humanas viendo cómo la gente corría. Estaba seguro que alguien había oído el ruido del aparato, acudiendo para enterarse de qué se trataba. El aviador Cenni se desata el paracaídas y se aleja corriendo, pues le consta positivamente la suerte que se reserva a los aviadores legionarios que caen en manos de las hordas rojas.

Escapa, huya, confiando tanto en su audacia como en su fortuna. Sabe perfectamente que las líneas nacionales se hallan a una distancia de más de 70 kilómetros. ¿Cómo alcanzar aquellas líneas desde esta zona de montañas difíciles y casi siempre cubiertas por las nubes? Sigue vagando sin objetivo y sin dirección, carece de brújula y no puede orientarse por falta de sol.

Durante tres días y dos noches continúa su peregrinaje por Sierra Morena, sin encontrar a nadie, sin poder comer ni un pedazo de pan ni un sencillo fruto. La niebla le impregna el vestido más que si lloviera. Durante la noche se ve obligado a tenderse sobre el lodo para descansar alguna hora y poder reanudar el día siguiente su carrera desesperada. Prueba de morder la hierba del césped para saciar el tormento del hambre.

Signe decidido el curso de un riachuelo que desciende hacia el fondo y que confía debe ser afluente del Guadalquivir en la confianza de que

si pudiera alcanzar este último estaría salvado. Pero cuando se halla en las proximidades de la zona de operaciones, es descubierto y rodeado por una quinena de milicianos que, como tantos otros, habían recibido la orden de buscarlo.

Inmediatamente se le traslada a un pueblito cuyo nombre no puede averiguarse, en donde es interrogado sumariamente por un oficial del Estado Mayor bolchevique, el cual da la orden de trasladar el prisionero a Valencia.

En esta ciudad se le introduce en una oscura y húmeda cárcel, en donde permanece durante un mes aislado completamente de toda relación humana.

Un buen día lo sacan de la cárcel. Teme el aviador que ha llegado a su última hora y se dispone a morir heroicamente gritando: «Abajo el comunismo», ante el que ya supone formado pelotón de ejecución. Por el contrario, lo trasladan a Albacete reclusándolo en un bodega, en donde ve transcurrir dos larguísimos meses sin recibir ninguna noticia del mundo.

Cuando se le obliga a salir, de nuevo acude en el espíritu de Cenni la propia tragedia anterior. ¿Dónde pueden mandarlo, sino es a la muerte? Por otra parte, ésta, representaría su liberación.

Por el contrario, de nuevo le trasladan a Valencia, en donde durante dos meses lo encierran en la «Cárcel Modelo», y desde ésta lo trasladan al presidio de San Miguel de los Reyes.

Finalmente se ha puesto término a su calvario. Se le libera de la cárcel y entregado a las autoridades de la Cruz Roja Internacional para un canje de prisioneros. Se trata de un canje entre cinco pilotos italianos y dos alemanes cambiados por siete pilotos rusos.

En el acto del canje, el aviador legionario advierte que precisamente uno de los siete rusos era quien pilotaba un aparato derribado por él durante un combate.—(U. S. I.)

## Cartelera

### Gine Moderno

Hoy, a las 4,30 -- 7 -- 10,30

NIÑO MARCHENA

LUIS HEREDIA

ANA MARIA

### Paloma de mis amores

Película española

### Gine Imperio

Hoy, a las 4,30 -- 7 -- 10,30

ROSITA DIAZ

AGUSTIN GODOY

### LA DOLOROSA

Un verdadero alarde de la cinematografía española

Música del Maestro Serrano

## El comité central campesino no aceptará colaboración en el gobierno

Bucarest.—El comité central del partido nacional campesino, reunido esta noche, ha decidido no aceptar ninguna colaboración con las otras organizaciones políticas, invitando en consecuencia a su presidente a renunciar el encargo de formación de nuevo gobierno, en colaboración con la organización nacionalista del frente rumano.

La renuncia oficial tendrá lugar mañana. Es probable que el rey encargue al presidente del frente rumano la formación de nuevo gobierno.—Stéfani.

## Declaraciones de Negrin en Londres

Londres.—El Dr. Negrin ha declarado al corresponsal del «Daily Telegraph» que un millón de refugiados en Cataluña están enfrentándose con el más crudo invierno de sus días. La escasez de alimentos se hace cada vez más aguda, siendo imposible atender a las crecientes necesidades de la población civil. Lo que no dice el Dr. Negrin es que la miseria y el hambre que tan intensamente se sienten y manifiestan en toda la zona roja, se debe precisamente al desbarajuste marxista y a la incapacidad del Gobierno y de los mandos rojos para organizar medianamente la vida ciudadana.—A. Z.

## Junta Provincial de precios de Toledo

### REGULACION DE LOS TRANSPORTES POR CARRETERA

Con el fin de evitar que como consecuencia de los abusos que se vienen cometiendo en el transporte de mercancías por carreteras, sean elevados los precios de los artículos, ya de por sí considerablemente alterados en origen, esta Junta en sesión celebrada el día 5 del actual, acordó aprobar las tarifas que en lo sucesivo han de regir, que son las siguientes:

Primera.—De Toledo a Bargas o viceversa: Mercancías sueltas de 1 a 15 kilos, 1,50 pesetas; mercancías sueltas de 15 a 50 kilos, 2,50 ptas.; mercancías sueltas de 50 a 250 kilos 0,03 kilo; mercancías de 250 kilos en adelante 0,02 kilo.

Segunda.—Para camiones y vagones completos CINQUE PESETAS tonelada; en esta clase de servicio va incluida la carga y descarga servida a domicilio haciéndose solidario el transportista a la entrega en perfectas condiciones de las mercancías.

Tercero.—Para transportes por carretera en general:

—Vehículos de dos toneladas, un viaje hasta 25 kilómetros ida y vuelta 24 pesetas; de 25 kilómetros en adelante 0,80 pesetas tonelada y kilómetro; vehículos de tres toneladas, un viaje hasta 25 kilómetros ida y vuelta 30 pesetas; de 25 kilómetros en adelante 0,70 pesetas tonelada y kilómetro; de cuatro toneladas en adelante, viaje hasta 25 kilómetros, ida y vuelta 35 pesetas; de 25 kilómetros en adelante 0,60 pesetas tonelada y kilómetro.

Cuarto.—Cuando el vehículo vaya cargado viaje de ida y regreso, se hará un descuento en el importe abono de un 15 por 100.

Quinta.—Cuando el trayecto a recorrer sea superior a 200 kilómetros (ida y regreso) se hará un abono de un diez por ciento.

Sexta.—En el transporte de aquella mercancía que por su naturaleza los camiones no pudieran llevar el total de su tonelaje para el cobro de los transportes se considerará que el camión lleva la carga máxima.

Lo que se hace público para su exacto cumplimiento, con la advertencia de que, si los industriales transportistas alterasen estas tarifas o se negaran a efectuar algún servicio sin causa justificada quedan obligados los consignatarios a denunciar el caso a esta Junta con el fin de que por la misma se corrija la infracción e imponga si hubiera lugar la sanción que corresponda.

Toledo a 9 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

—El Gobernador civil, SILVANO CIRUJANO.



### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

## José Martínez Herreros

Falangista; superviviente del Alcázar. Murió por Dios y por la Patria en la Casa de Campo

el día 16 de noviembre de 1936

a los 17 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres D. José y doña Elena; hermanos D. Pablo y D. Sagrario (ausentes), D. Antonio y D. Esperanza; hermanos políticos D. Román (ausente) y D. Juana; tíos, primos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado, y la asistencia a algunas de las Misas que en su sufragio se celebrarán el próximo día 16 del corriente, en la Capilla de Nuestra Señora del Sagrario, a las siete y media, ocho y ocho y media, por cuyos actos les quedarán agradecidos.



La ayuda ruso-francesa a los rojos españoles

Con el visto bueno de los ministros franceses de guerra y aire, se envía a España toda clase de material

Reina.—Se poseen detalles y noticias comprobadas que no pueden ser desmentidas, acerca los nuevos aprovisionamientos franceses a los rojos españoles. Recientemente, entre el 20 y el 28 de octubre, llegaron a París 3.000 hombres (1.200 rusos y 1.800 checoslovacos), todos ellos de buen aspecto físico y con una preparación comunista apropiada, destinados para engrasar el ejército rojo español.

Gran número de ellos corresponden a personal técnico: montañeses, montadores electricistas, radiotelegrafistas, fot-electricistas, especialistas en artillería antiaérea y de posición. A medida que los varios grupos de este contingente permanecían durante unos 15 días en París, en donde tomaban lecciones rudimentarias de lengua española y se les equipaba convenientemente eran mandados con dirección a Barcelona.

El día 24 de octubre fueron facturadas por ferrocarril con dirección a Perpignan y de allí hacia España, 320 ametralladoras de 8 mm. de la casa Hotchkiss y 60 ametralladoras antiaéreas gemelas de 13,8 mm. de la propia marca, con 2.240.000 cartuchos de 8mm. Tal cantidad de municiones han sido cedidas en una forma táctica por el Ministerio de Guerra francés.

Por la embajada que el Gobierno de Valencia tiene en París, fueron retiradas el día 22 de octubre del arsenal de artillería de Puteaux seis baterías completas del 155 (24 piezas) que fueron a Narbonne por ferrocarril desde donde continuaron el viaje hacia España. Con la propia remesa fueron cargadas 7.200 granadas de 15,5 procedentes de un depósito militar de Marsella.

Con arreglo a los acuerdos tomados hace algún tiempo en París entre Negrín y el Ministro de la Guerra francés, Daladier, envió a Barcelona a cinco oficiales de ingenieros franceses, especialistas en trabajos de fortificación, los cuales deberán actuar como asesores técnicos para situar en condiciones de defensa a Cataluña. Estos oficiales deberán asimismo proyectar los nuevos sistemas de defensa permanente en los Pirineos orientales, en tanto que otro grupo de oficiales de ingenieros franceses procederá a llevar a término las obras de fortificación en los Bajos y Altos Pirineos.

Durante el mes de octubre han sido mandadas hacia la frontera española 24 baterías, destinadas a montar el servicio de defensa que se establecerá en la frontera franco-española. Además han salido desde París dos grupos pertenecientes al 401 Regimiento de Artillería de defensa antiaérea, asimismo destinados a la frontera franco-española. Por cuenta de la embajada rusa en Madrid, y con la aprobación y consentimiento del Gobierno francés, ha tenido lugar el aprovisionamiento y transpor-

te de harina, material sanitario, procedente todo ello de los depósitos militares de movilización. Por la estación de Austerlitz, salieron de París entre el 15 y el 25 de octubre, 112 vagones de víveres con dirección a Barcelona en los que se comprendían: tabaco, medicamentos y material de cura. Mediante la personal intervención de Cot, Ministro de la Aeronáutica, se cedieron por París al Gobierno de Valencia 18.000 toneladas de bencina especial tipo aviación, procedentes del depósito de Bureados, y que fueron trasladadas a la costa del Mediterráneo a través de los canales de navegación interior y desde aquí a España.

Por último resulta que, posteriormente al 15 de octubre han sido entregados por el Ministerio de la Aeronáutica a la España roja diecisiete aeroplanos, nuevo tipo de bombardeo pesado y 22 aparatos de caza del último modelo; además, en las oficinas nacionalizadas de la aeronáutica francesa, se están construyendo, por encargo de Valencia, 15.000 bombas de aeroplano de gran potencia. No nos hallamos en el caso de escandalizarnos por estos nuevos aprovisionamientos militares de Francia a los rojos de Valencia. Es suficiente hacer observar con cuanta sinceridad había practicado y sigue, incluso en estos días, practicando la política de la No Intervención.

Y todavía, tanto en Francia como en Inglaterra e incluso en los Estados Unidos, se sigue hablando inoportunamente de la intervención italiana. (USI.)

Texto íntegro del discurso del camarada Fernández Cuesta el Día de los Caídos

(Viene de la pág. 2.) extremos peligrosos, pueda cumplir el fin que está llamado a llenar. No queremos ni comunismo reservándose el producto de nuestro trabajo, ni capitalismo explotador que tan mal nos parece. Ni que el producto del trabajo de cada uno vaya a parar a la colectividad, ni que el producto del trabajo de todos quede en beneficio exclusivo de unos cuantos privilegiados. (Ovación.)

Tradición que, como dijo José Antonio, no es copia servil del pasado, sino afán de adivinar lo que los antiguos harían en nuestras actuales circunstancias. Jerarquía, autoridad, Patria, pan, justicia, sentido militar y religioso de la vida, éstas son las normas de nuestra conducta, los pilares de nuestro edificio, la estrella polar que ha de guiar nuestra navegación.

Y cuando hajamos dado cima a la tarea de construir el Estado Nacional-sindicalista que nosotros queremos implantar, cuando el edificio esté sólidamente asentado con carácter de permanencia, en condiciones de resistir los embates de todas las mareas, sin temor a fisuras ni resquebrajamiento, si entonces España, dediendo al impulso de un pasado y de su tradición, reclamase una determinada forma de representación simbólica, la Falange, que tiene voluntad de Imperio y tiene un solo Jefe, creo yo, personalmente, que, al menos en teoría, nada tendría que objetar.

¡Arriba España!

Y ahora, camaradas, vosotros, los que con fe de iluminados empuñáis el fusil en las trincheras; vosotros, los que en la retaguardia, para ganar la paz, soportáis estoicos todas las chinchorrias de la estupidez humana; vosotros, los que en la zona marítima lleváis la cruz del martirio, que nada os desanime ni desaliente; firmes en vuestros puestos, en línea de combate. Tenemos un Castiello, y guiados por él, redoremos la ancha vía de

de la Aeronáutica a la España roja diecisiete aeroplanos, nuevo tipo de bombardeo pesado y 22 aparatos de caza del último modelo; además, en las oficinas nacionalizadas de la aeronáutica francesa, se están construyendo, por encargo de Valencia, 15.000 bombas de aeroplano de gran potencia. No nos hallamos en el caso de escandalizarnos por estos nuevos aprovisionamientos militares de Francia a los rojos de Valencia. Es suficiente hacer observar con cuanta sinceridad había practicado y sigue, incluso en estos días, practicando la política de la No Intervención.

Y todavía, tanto en Francia como en Inglaterra e incluso en los Estados Unidos, se sigue hablando inoportunamente de la intervención italiana. (USI.)

Escuadras de Falange: Juventud de la Patria: Alzad vuestras banderas y vuestros estandartes, que en España ha amanecido ya. Extended bien la mano, y decid con voz recia y templada que se oiga muy claro y en todas partes, que resuene en nuestros corazones como un grito de victoria que a todos nos anime y nos aliente. España, UNA. España, GRANDE. España, LIBRE. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Estocolmo, (CE).—Una pequeña ciudad de Arvidsjaur, no lejos del círculo polar ártico, se celebró un Congreso en el cual han participado representantes de casi todas las tribus laponas que actualmente existen en Suecia. Este singular congreso es el primero que se celebra desde hace cerca de veinte años. En el orden del día figuraba la sensacional demanda de parte de los lapones para abandonar la vida nómada y lograr un apoyo del Gobierno y convertirse en laboriosos labradores. "Dadnos una cabaña, un pedazo de tierra para cultivar y cinco vacas a cada uno", han pedido enérgicamente los representantes de las varias tribus. Y para probar su lealtad de buenos súbditos suecos han dado un triple hurra al Soberano y aclamaron al Ministro de Agricultura que había tomado parte en el acto. Es probable, pues que a consecuencia de este Congreso se transforme no tardando el último pueblo nómada de Europa en una pacífica colonia rural. Las causas de tan importante determinación hay que buscarlas en diversas circunstancias que han hecho difíciles en los últimos tiempos, si no francamente imposibles, las condiciones de vida de los nómadas. Como se sabe, de los 8139 lapones que hay en Suecia, 2775 han seguido vi-

viendo como sus antepasados, es decir, siguiendo sin descanso el continuo vagar de las manadas de renos en busca de pastos a través de la tundra; de los bosques a las inmensas llanuras; de los nevados montes al mar. El gradual avance de la civilización en forma de líneas férreas, centros industriales, colonias agrícolas, etc., ha ido resaca vez más o cada vez más su campo de vida; los distritos reservados a los lapones y a sus manadas se han ido transformando poco a poco en una especie de campo de concentración. Por otra parte la cría del reno es no es ya rentable. Como medio de locomoción van siendo sustituidos por las motocicletas y los automóviles y como proveedores de leche, de queso y de carne no pueden competir con los bovinos. La mejor especulación que puede hacerse con los renos es la de empujar las manadas a las vías del ferrocarril o a un sitio bien escondido entre los montes y hacerles embestir por los trenes que pasan. Por cada reno que se mate paga el Gobierno en concepto de indemnización unas cincuenta coronas. Pero a la larga no es posible que disfrute sistemático de la generosidad estatal ni es digno de la lealtad y de la honradez de los lapones. Sea por estas razones, sea debido a años rigurosos, el patrimonio de renos de los lapones ha disminuido en más del sesenta por cien

Un singular Congreso en Laponia

Los renos embesididos por los trenes.—"Dadnos una cabaña, un pedazo de tierra y cinco vacas"

El típico cuerno de la posta resucitado en Hungría

Budapest, (CE).—Una curiosa sorpresa aguarda a los turistas que llegan a uno de los países del interior de Hungría a la hora de reparar la correspondencia. El toque del cuerno resucitado de un pasado remoto de diligencias y coches de posta, resuenan de improvisa, resuenan de improvisa en un punto y repite jubilosamente su llamada. Al poco rato acuden a la plaza los aldeanos, los que esperan cartas y periódicos y los que no tienen nada que esperar y van sólo movidos por la curiosidad. El cuerno llega, toca el cuerno llamando de este modo a su extraña clientela y evitándose así recorrer todo el pueblo desgañándose gritando los nombres de su carga de buenas o malas noticias. Esta exhumación del cuerno de posta se debe al amable celo de la administración de correos húngara que ha dotado de él a vía de experimento a los más modestos colaboradores, a los peatonales rurales, obligándoles a que se sirvan de él artísticamente y entonces cuando menos dos viejos toques del repertorio de sus antepasados los postillones. Y no es improbable que vistos los buenos resultados del experimento en los pueblos aparezca también no tardando el cuerno de caza en la ciudad a hacer competencia a los demás ruidos y rumores que constantemente hacen las delicias de sus moradores.

Escuadrilla militar de acrobacia italiana, llega a Buenos Aires

Buenos Aires.—La escuadrilla militar aeronáutica italiana de alta acrobacia llegó al aeropuerto de Palomar en Buenos Aires, después de haber efectuado evoluciones. Los aviadores fueron acogidos en el aeródromo por el encargado de Negocios y personal de la Embajada. Consulado, Fascio y todas las organizaciones italianas, así como los altos jefes de la Aviación militar y civil argentinos y enorme y entusiasta público.—Stéfani.

Efectuarán una exhibición el 14 de noviembre

Buenos Aires.—La escuadrilla italiana permanecerá en Buenos Aires hasta el 22 del corriente. Efectuará una exhibición el 14 de noviembre a presencia del Presidente de la República y de las autoridades civiles y militares argentinas; y en el amplio campo del Río de la Plata, capaz para contener un millón de personas, ofrecerá a la población el espectáculo de altas acrobacias.—Stéfani.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

FUTBOL

El encuentro del día 21 en Vigo

Historia del Partido Portugal-España

Se ha disputado doce veces, venciendo España, diez y terminando dos veces en empate.—En total, 37 goal a favor y 8 en contra

Próxima la fecha en que va a disputarse el décimo-tercer encuentro de fútbol entre los equipos representativos de España y Portugal, creemos interesante ofrecer a nuestros lectores, un resumen a modo de historial, de los partidos jugados entre ambos países.

Segundo encuentro: en Lisboa el 17 de Diciembre de 1922; Resultado, España, 2; Portugal, 1; Se alinearon: Zamora, Meana, Fajardo; Párgaza, Arbi, Sesúmag, Alcántara y Olaso (L). Marcaron los goals: Alcántara (2) y Meana.

Segundo encuentro: en Lisboa el 17 de Diciembre de 1922; Resultado, España, 2; Portugal, 1; Se alinearon: Zamora, Meana, Fajardo; Párgaza, Arbi, Sesúmag, Alcántara y Olaso (L). Marcaron los goals: Alcántara (2) y Meana.

Segundo encuentro: en Lisboa el 17 de Diciembre de 1922; Resultado, España, 2; Portugal, 1; Se alinearon: Zamora, Meana, Fajardo; Párgaza, Arbi, Sesúmag, Alcántara y Olaso (L). Marcaron los goals: Alcántara (2) y Meana.

Segundo encuentro: en Lisboa el 17 de Diciembre de 1922; Resultado, España, 2; Portugal, 1; Se alinearon: Zamora, Meana, Fajardo; Párgaza, Arbi, Sesúmag, Alcántara y Olaso (L). Marcaron los goals: Alcántara (2) y Meana.

Segundo encuentro: en Lisboa el 17 de Diciembre de 1922; Resultado, España, 2; Portugal, 1; Se alinearon: Zamora, Meana, Fajardo; Párgaza, Arbi, Sesúmag, Alcántara y Olaso (L). Marcaron los goals: Alcántara (2) y Meana.

Curiosidades y rarezas

Las tribus japonesas quieren abandonar la vida nómada

Un singular Congreso en Laponia

Los renos embesididos por los trenes.—"Dadnos una cabaña, un pedazo de tierra y cinco vacas"

El típico cuerno de la posta resucitado en Hungría

Budapest, (CE).—Una curiosa sorpresa aguarda a los turistas que llegan a uno de los países del interior de Hungría a la hora de reparar la correspondencia. El toque del cuerno resucitado de un pasado remoto de diligencias y coches de posta, resuenan de improvisa, resuenan de improvisa en un punto y repite jubilosamente su llamada. Al poco rato acuden a la plaza los aldeanos, los que esperan cartas y periódicos y los que no tienen nada que esperar y van sólo movidos por la curiosidad. El cuerno llega, toca el cuerno llamando de este modo a su extraña clientela y evitándose así recorrer todo el pueblo desgañándose gritando los nombres de su carga de buenas o malas noticias. Esta exhumación del cuerno de posta se debe al amable celo de la administración de correos húngara que ha dotado de él a vía de experimento a los más modestos colaboradores, a los peatonales rurales, obligándoles a que se sirvan de él artísticamente y entonces cuando menos dos viejos toques del repertorio de sus antepasados los postillones. Y no es improbable que vistos los buenos resultados del experimento en los pueblos aparezca también no tardando el cuerno de caza en la ciudad a hacer competencia a los demás ruidos y rumores que constantemente hacen las delicias de sus moradores.

Escuadrilla militar de acrobacia italiana, llega a Buenos Aires

Buenos Aires.—La escuadrilla militar aeronáutica italiana de alta acrobacia llegó al aeropuerto de Palomar en Buenos Aires, después de haber efectuado evoluciones. Los aviadores fueron acogidos en el aeródromo por el encargado de Negocios y personal de la Embajada. Consulado, Fascio y todas las organizaciones italianas, así como los altos jefes de la Aviación militar y civil argentinos y enorme y entusiasta público.—Stéfani.

Efectuarán una exhibición el 14 de noviembre

Buenos Aires.—La escuadrilla italiana permanecerá en Buenos Aires hasta el 22 del corriente. Efectuará una exhibición el 14 de noviembre a presencia del Presidente de la República y de las autoridades civiles y militares argentinas; y en el amplio campo del Río de la Plata, capaz para contener un millón de personas, ofrecerá a la población el espectáculo de altas acrobacias.—Stéfani.

Moraleda, sustituyendo a Molina y Gonzalo.

Marcaron Moraleda y Oscar. No es de extrañar la ausencia de nombres conocidos en este equipo ya que aquel mismo día nuestro equipo A. jugaba en Bolonia contra Italia.

10 de Enero de 1928, en Lisboa. España, dos; Portugal, dos; Equipo: Zamora, Vallana, Zaldua; Regueiro (P), Gambarena, Trino; Lafuente, Regueiro (L), Samitier, Goiburú y Kiriki.

Marcaron Zaldua y Goiburú. El siguiente partido se celebró en el Stadium de la Exposición de Sevilla el 10 de marzo de 1929. Equipo: Zamora; Quesada, Urquiza; Prats, Solé, Peña; Lázcano, Triana, Rubio, Padrón y Bosch. España, 5; Portugal, 0.

Marcaron, Rubio (3) y Padrón (2). 30 de noviembre de 1930, en Lisboa. España, 1; Portugal, 0. Equipo: Blasco; Ciriaco, Quincoces; Prats, Guzmán, Peña; Lázcano, Regueiro, Goiburú, Aguirrezabala y Gorostiza.

Peña marcó el goal del triunfo. 2 de abril de 1933, en Vigo. España, 3; Portugal, 0. Equipo: Zamora; Zabalo, Quincoces; Cilaurren, Solé, Marculeta; Prats, Regueiro, Elícegui, Larrinaga y Bosch. Marcaron, Elícegui (2) y Larrinaga.

Para las eliminatorias de la Copa del Mundo, España y Portugal jugaron dos partidos: uno en Madrid y otro en Lisboa en 11 y 18 de marzo de 1934.

En ambos venció el once español por 9-0 la vez primera y por 2-1 la segunda. El equipo fue el mismo ambas veces, con excepción del interior izquierdo, que en el primer encuentro lo fue Chacho y en el segundo Herriterri.

Equipo: Zamora; Zabalo, Quincoces; Cilaurren, Marculeta, Fede; Vantolrá, Regueiro, Lángara, Chacho (Herriterri); y Gorostiza.

Marcaron Lángara (7), Regueiro (2), Vantolrá y Chacho. El último encuentro se jugó en Lisboa el 5 de mayo de 1935; España, 3; Portugal, 3.

Equipos: Elizaguirre, Areso, Aedo; Cilaurren, Soladrero, Lecue; Vantolrá, Iñirragorri, Lángara, Regueiro y Pedrol. En resumen: diez partidos jugados; diez victorias, dos empates, arrojando treinta y ocho tantos a favor y ocho en contra.

Cómo irá vestido el equipo español

San Sebastián.—En el partido de Vigo, la selección nacional española vestirá su nuevo equipo, consistente en jersey blanco y pantalón azul. Las medias serán negras con vueltas de los colores nacionales. En el pecho, como insignia, el yugo y las flechas en rojo.

Ante el próximo encuentro

Vigo. Se ha comenzado la reparación de las calles que dan acceso al Stadium de Balaidos, por la carretera de Bayona y la de Pereiro. Estos trabajos son costeados por el Ayuntamiento, encargándose el Estado de reparar la carretera de Bayona propiamente dicha.

AIRE

Escuadrilla militar de acrobacia italiana, llega a Buenos Aires

Buenos Aires.—La escuadrilla militar aeronáutica italiana de alta acrobacia llegó al aeropuerto de Palomar en Buenos Aires, después de haber efectuado evoluciones. Los aviadores fueron acogidos en el aeródromo por el encargado de Negocios y personal de la Embajada. Consulado, Fascio y todas las organizaciones italianas, así como los altos jefes de la Aviación militar y civil argentinos y enorme y entusiasta público.—Stéfani.

Efectuarán una exhibición el 14 de noviembre

Buenos Aires.—La escuadrilla italiana permanecerá en Buenos Aires hasta el 22 del corriente. Efectuará una exhibición el 14 de noviembre a presencia del Presidente de la República y de las autoridades civiles y militares argentinas; y en el amplio campo del Río de la Plata, capaz para contener un millón de personas, ofrecerá a la población el espectáculo de altas acrobacias.—Stéfani.

Jerez Quina del Ramo Manuel Fernández y C.ª S. L. J E R E Z

Casa en Buenos Aires: Cabrera, 3.673 Casa en New-York: 52, Stone Street

Hijos de Ibarra COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITES Y ACEITUNAS Apartado núm. 15 SEVILLA (España)

# Antena del extranjero

## También los Estados Unidos designan representante en la España Nacional

### El Japón y España

**'No representa la voluntad de España estar contra el Japón'**

EL SEÑOR CASTILLO ATAJA A LA ESPAÑA ROJA

Situación delicada entre los dos representantes.

Hace más de un año que la guerra civil estalló en España y se desarrollan encarnizados combates en su territorio. También en Tokio la contienda prosigue hace tiempo, entre don José Luis y D. J. del Castillo, ex-Consul en Kobe, respecto a la cuestión de la evacuación de la Legación en Tokio. Ahora, el presente conflicto chino-japonés, viene a operar inopinadamente, en un cambio muy esencial en la delicada posición de los dos representantes.

El señor Castillo, que ocupa con su familia la Legación desde el año pasado, y que observaba un silencio completo, ha hecho a título de "Representante en el Japón del Gogitno de Franco", una declaración con respecto a las manifestaciones del Gobierno de Valencia, relativas al conflicto chino-japonés. Su declaración es como sigue:

Según las informaciones de la prensa, «el representante de España en la Liga de las Naciones, con ocasión del voto relativo a los asuntos chino-japoneses, ha declarado que va a enviar un mensaje de amistad a la nación china, que ha emprendido una lucha igual que la nación española». Ello constituye una declaración desagradable e insultante para la nación japonesa. El señor Del Vayo sólo puede hablar en nombre de una pequeña minoría de extremistas españoles, metidos a la influencia rusa y, por consiguiente, aunque su declaración tiene aspecto legal a primera vista, no representa de ninguna manera el verdadero sentido del pueblo español; así es que esa declaración sólo atañe al llamado Gobierno de Valencia.

Con esta declaración, el Sr. Castillo ha atacado la actitud anti-japonesa del Gobierno de Valencia. A este propósito, la actitud del Ministerio de Negocios Extranjeros, que reconoció al Sr. Alvarez como Encargado de Negocios de España en el Japón, era, al principio, amistosa hacia el Gobierno de Valencia, pero últimamente, a consecuencia de los cambios sufridos por dicho Gobierno, y, sobre todo, porque Alemania, Italia y otras grandes potencias han reconocido el Gobierno de Franco, su actitud ha inclinado muy marcadamente en favor del Gobierno de Franco.

El Sr. Castillo, personaje que se mantiene en esta delicada escena, ha aceptado por primera vez una entrevista con la prensa desde el comienzo de la guerra civil. El señor Castillo, Secretario del finado

dictador General Primo de Rivera, ha declarado lo siguiente respecto de la posición de la España Nacional: «No he visto a nadie hasta ahora, por no crear dificultades al Gobierno japonés. Desde que el señor Alvarez fué nombrado, en mayo último, han circulado varias noticias en la prensa, pero yo me he mantenido siempre en silencio. Actualmente, el Gobierno del General Franco, ocupa tres cuartas partes del territorio español y prosigue la gloriosa historia y tradición de España, teniendo tras de sí la voz de diecisiete millones de habitantes.»

«Con respecto al presente conflicto chino-japonés en estas circunstancias tan críticas, mi Gobierno rechaza las imprudentes palabras del intruso representante español, y expresa su profundo respeto y simpatía hacia el pueblo japonés. Hoy día empeñado en una guerra sagrada en legítima defensa.»

### En Rusia, durante el mes de Octubre, han sido fusiladas 1.328 personas

Tallin.—Según la publicación de estadísticas oficiales, durante el pasado mes de octubre han sido fusiladas en Rusia 1.328 personas.

Entre las víctimas figuran el ex ministro soviético en Praga, Aronsef, y su esposa. Aronsef, inmediatamente después de ser condenado, remitió una carta a Litvinof rogándole para que fuera ahorrada la vida de su esposa.

La carta quedó sin contestación, siendo fusilada la señora Aronsef junto con su marido.—(USI).

LEA SIEMPRE IMPERIO

### El primer ministro del Japón, felicita al Duce

Roma.—Con motivo de la firma del pacto antidomunista, el Duce ha recibido el despacho siguiente del primer ministro del Japón:

«Príncipe Konoe: Estando firmemente convencido que la conclusión del Protocolo entre Italia, Alemania y Japón marca una nueva era en la Historia del Mundo para la realización de una paz real que elimine el peligro comunista, quiero expresar con este motivo a V. E. mis más calurosas felicitaciones y formular mis mejores votos por la prosperidad de la gran nación italiana.»

Mussolini ha contestado en los siguientes términos:

«Os agradezco las palabras que me habéis dirigido. Las relaciones de cordialidad existentes entre nuestros países y su decisión a colaborar activamente con Alemania para la obra

común de defensa de la paz y el orden mundial se manifiestan en el pacto actual. Os ruego que accedáis mis votos por la felicidad de vuestro gran pueblo y mis sinceras felicitaciones.»

Mussolini ha respondido al mismo tiempo al despacho de Hitler que le envió ayer:

«Os agradezco por el mensaje que me habéis dirigido. Gracias al pacto anticomunista firmado hoy, Italia fascista y Alemania nazista crean una nueva razón de solidaridad y acuerdo entre ambas y con el Japón para la defensa común de la civilización y de la paz del mundo. Recibid mis felicitaciones y mis más cordiales saludos personales.»—Stéfani.

### Comentarios del "Giornale d'Italia"

Roma.—El «Giornale d'Italia» comenta en un editorial la actitud de Chamberlain respecto a un acercamiento anglo-italo-alemán.

### Ha muerto un ex ministro francés

París.—Ha muerto en una clínica francesa el primer ministro del frente popular, que acababa de ser operado de una enfermedad que padecía hace bastante tiempo. Dicho ministro había sido objeto de un atentado, y desde entonces se hallaba enfermo.

### El ministro rojo de Agricultura, destituido

Berlín.—Comunican de Barcelona que ha sido destituido el ministro rojo de Agricultura de la Generalidad, por negarse a llevar a cabo la implantación de la Reforma Agraria en el nuevo plan soviético.

### Oficina de reclutamiento

Berlín.—En Basile, ha sido descubierta una oficina que se encargaba del reclutamiento para las brigadas internacionales. Fueron incautados importantes documentos y ha sido detenido un alto jefe comunista de la organización.

### Los esbirros de Stalin se han instalado en España

En un artículo que acaba de consagrar a las intervenciones de los ciudadanos Vanderveide y De Brouckere, en el reciente Congreso socialista, el secretario de la Comisión Sindical Socialista, ciudadano Rens, estima que existen razones mucho más profundas que una cuestión de oportunidad que se oponen a los socialistas y comunistas.

«He leído, escribe, con satisfacción, el discurso del ciudadano De Brouckere... El, como Vanderveide, considera que Rusia se encamina hacia la democracia. En cuanto a mí, voy buscando las señales de esta demostración. No las veo en la desigualdad creciente entre los funcionarios del Estado y la masa del pueblo sobre la cual todos los viajeros nos aportan informes precisos. No las veo tampoco en las ejecuciones en masa que los periódicos anuncian todos los días y por las cuales los stalinianos se deshacen de todos los que no están enteramente de acuerdo con su gestión. «¿Por qué, ni Vanderveide, ni De Brouckere dicen una palabra acerca de esos asesinatos en sus apreciaciones sobre Rusia soviética?»

Finalmente el director sindical socialista hace notar que las costumbres sangrientas de los bolcheviques rusos comienzan a implantarse también en Europa. Hace alusión al asesinato de Ignare Reiss en Suiza por los "esbirros" de la Internacional Comunista, al asesinato en España del sindicalista Andrés Nin, de los jefes anarquistas Bertrán y Durruti, al rapto por la policía de Barcelona del hijo del viejo jefe socialista Abramovitch, al encarcelamiento en las prisiones particulares del Partido Comunista español, de centenares de militantes socialistas y republicanos.

Y el ciudadano Rens hace notar a este respecto: «Nuestro amigo De Brouckere, que vuelve de un largo viaje por España, no puede saber por qué los stalinianos han hecho allí del asesinato un arma política habitual de la cual se sirven no solo contra los enemigos fascistas, sino igualmente contra los demás revolucionarios que no están enteramente de acuerdo con ellos.» (E. I. A.)

### Ingllaterra se preocupa de la paz

Londres.—Chamberlain ha pronunciado un discurso, en el que dijo que Inglaterra se ve obligada a interesarse por los problemas internacionales:

Primero, porque debe interesarse de sí misma, y en segundo lugar, porque debe fomentar la amistad con las demás naciones, como único medio de conseguir la paz.

### Un plan de la GPU, fracasado

París.—Se ha descubierto una línea telefónica clandestina en las habitaciones de Kerenski, que permitía interceptar sus comunicaciones con sus colaboradores. Se ha procedido a la detención de un francés y un español notoriamente antifascistas. Se trata de la prueba de un nuevo crimen de la G. P. U. en Francia. Son inminentes nuevas detenciones de cómplices.

El hecho ha provocado viva emoción en la opinión pública de Francia, sobre todo después del reciente rapto del general Miller.—Stéfani.

### "Depuración" en el parque zoológico de Moscú

El director del parque zoológico de Moscú, Ostravski y varios colaboradores suyos, han sido depurados y encarcelados en las "jaulas" de la G. P. U. Se les acusa de haber encarecido al alileoucíto, traídos del parque de mentación de unos monos y unos Londres, reservándose para sí una parte del dinero destinado a ella. Otra acusación más curiosa, es que el camarada Ostravski, desbarató el sistema nervioso de los animales, por medio de excesiva música de jazz ante las jaulas. También se le acusa de haber "liquidado" las aves, porque no ejercían atracción ninguna sobre el público. Además transformó la casa de los insectos en morada de una empleada del parque, por la cual se interesó excesivamente. Igualmente cometió la falta de efectuar, junto con sus amigos, experiencias culinarias con algunos animales especialmente apropiados a ellas. Por ejemplo, decretó que la manutención de ciertos osos resultaba demasiado cara; los hizo sacrificar y sacó de ellos magníficos jamones.

### Colocación de la primera piedra en la Ciudad del Cinema, para el centro experimental cinematográfico

Roma.—En la zona de Quadrero, cerca de Roma, se eleva la Ciudad del Cinema, donde surgirá próximamente el centro experimental cinematográfico.

Ayer por la mañana se celebró una solemne ceremonia, dando el Duce los primeros golpes de pico que marcan el principio de la construcción del nuevo local del Instituto Nacional Luce.

Al acto asistieron las autoridades civiles, militares y del partido y directores cinematográficos que, junto con la multitud, hicieron al Duce una entusiasta acogida.

Después de haber examinado la maqueta del edificio, el Duce firmó el pergamino que fue encerrado en el primer bloque de la futura construcción y entre entusiastas aplausos abandonó la ciudad del cine.—Stéfani.

### La prensa alemana comenta el cambio de representantes entre Inglaterra y la España Nacional

Berlín.—El «Deutsche Allgemeine Zeitung» comenta el nombramiento de agentes entre Londres y España Nacional, y dice que es el primer paso para que Inglaterra reconozca al legítimo Gobierno español.

El pueblo alemán ve con gran satisfacción este nuevo acuerdo, que permitirá una mayor rapidez en la solución del problema español.

### Asaltan el diario americano "La Claridad"

Nueva York.—Comunican de Québec (Canadá) que el primer ministro, Mauricio Duplessis, anti-comunista inexorable, ordenó a la Policía una irrupción en las oficinas del diario comunista «La Claridad», apoderándose de todos los ejemplares y cerrando la tipografía.—Stéfani.

### ¿Nuevo representante en España?

San Juan de Luz.—Parece que, en breve, Estados Unidos nombrará un representante en la España de Franco, vista la actitud del gobierno británico. Se cree que será designado el antiguo cónsul en Bilbao.

### Azcárate, representante de la España roja en Londres, regresa rápidamente a Barcelona

Londres.—Pablo Azcárate, embajador rojo en Londres, ha partido súbitamente para Barcelona, ignorándose el motivo del viaje, pues no fué dada explicación alguna. El personal de la Embajada guarda el mayor secreto.

Sin embargo, en los medios políticos se cree que la marcha de Azcárate guarda relación con el estudio de la nota inglesa relacionada con la no intervención.

### Se recrudece la persecución religiosa en Moscú

Moscú.—Se ha recrudecido la persecución religiosa en Rusia. Varios sacerdotes han sido fusilados y otros desterrados a Siberia.

### El embajador ruso en Barcelona, no admitirá negociaciones

Perpignan.—El embajador de Rusia en Barcelona ha manifestado que Moscú no permitirá en ningún momento las negociaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco.

### Von Shoforer regresa a España

Berlín.—El embajador alemán, Shoforer, que marchó de España en misión oficial a su país, ha iniciado el regreso ya para Salamanca.

### Disgustos por la llegada del gobierno a Barcelona

Burdeos.—«Le Petit Gironde» informa sobre un telegrama recibido de Barcelona, en el que se dice que la población civil ve con lástima el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona, habiendo causado una gran desmoralización.

### El gobierno yanqui nombra un representante cerca del Generalísimo

San Juan de Luz.—La representación diplomática de los Estados Unidos en España, que actualmente reside en San Juan de Luz, ha comunicado que el gobierno de Washington ha nombrado al antiguo cónsul norteamericano en Bilbao, señor We Champan, agente diplomático cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

El Sr. Champan pertenece a la carrera diplomática con el grado de segundo Secretario de Embajada.

### El catalán, idioma oficial

Perpignan.—El ministro de Instrucción Pública rojo, cabecilla Hernández, ha ordenado que el catalán sea lenguaje obligatorio de todos los españoles, habiéndose dado órdenes de aperturas de centros en los que sólo se estudie ese dialecto.

### Los torrentes y arroyos de Eifel se han secado, complicando la vida a multitud de familias

Berlín.—En Alemania Occidental se ha producido un fenómeno muy raro.

Casi todos los torrentes y arroyos de Eifel están, desde hace unos meses, completamente secos y la falta de lluvias hace la sequía aún más aguda.

En varios valles de Alemania se registra una falta de agua que causa gran inquietud.—Stéfani.

Heroísmo y gloria de la Falange de Marruecos

Actuación de varios camaradas de la Bandera de Marruecos, voluntarios de la F. E. F. de la República Argentina

El 23 de marzo de 1937 llegamos a Salamanca, procedentes de Buenos Aires, Francisco Florentín Sánchez, Tomás Julio García y Eduardo María G. Ontiveros, y el 28, contra todas las circunstancias que nos retenían en aquella ciudad, viajando en camionetas y no poco a pie llegamos a las posiciones nacionales situadas en la Casa de Campo del frente madrileño, que por su peligro estaba rodeado a sus ojos de gran encanto, y atraídos también por el renombre y aureola de gloria que circundaba a la Bandera de Falange de Marruecos (dos medallas militares y la palma de plata, entonces) de la cual habíamos oído hablar incesantemente en Salamanca y que a la sazón se hallaba en los parapetos de Casa-Vacas.

Las manos, intenté comunicarme con mis camaradas. Era noche cerrada. Me dijeron que Tomás García había marchado a las avanzadillas porque habían pedido un voluntario. Toda la noche siguió el fuego intenso: nosotros de guardia permanente y comiendo rancho en frío. A la mañana siguiente, recrudescieron los ataques, sucediéndose sin interrupción durante todo el día 10. Fué a las cuatro de la tarde cuando hirieron a nuestro excelente camarada Tomás García. Había hecho la noche anterior el puesto de escucha en la vaguada y durante el día guardaba en la trinchera. En uno de los ataques marxistas una granada de mortero explotó a sus espaldas hiriéndole de metralla en toda la pierna y pie derechos, así como en la cadera y la mano.

El muchacho no quiso ser evacuado y permaneció en su puesto hasta que la pérdida de sangre le hizo caer definitivamente en tierra. Fué transportado inmediatamente al botiquín de urgencia, situado en los mismos parapetos, y por todo el camino que iba regando con su sangre mártir dejaba el eco de su palabra valerosa y falangista: —¡Animo, camaradas! ¡No les déis lugar! ¡Arriba España!

chisimos sitios era preciso echar se cuerpo a tierra y rastrear se para evitar la muerte en aquellos lugares batidísimos. Me encontré con un camarada moro herido. Una bala le había atravesado la nariz arrancándole el ojo izquierdo, y él, ciego por la sangre caminaba erguido, milagrosamente respetado por las balas. Tuve que llevarle acuestas al botiquín de retaguardia, situado a dos kilómetros. El 11 por la noche disminuyeron progresivamente su fuego las baterías hasta cesar definitivamente, continuando, empero el intensísimo de arma automática. A la mañana siguiente el cielo parecía oscurecido completamente y un sabor de pólvora inundaba los campos rotos, donde la Falange de Marruecos se había cubierto de nuevo de gloria. Como colofón al capítulo primero de esta narración quiero terminar con un episodio emocionante desarrollado el día 10, cuando mayor era el duro combate y más grande el estruendo de los cañones.

La Legión

Historial de Guerra.—1921

El Comandante Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE es propuesto para el ascenso a Teniente Coronel por méritos de guerra

Copia textual del parte de guerra de la toma de Nador, en Melilla, en el año 1921, en el que el Jefe de la Legión hace la propuesta de ascenso de nuestro Caudillo a Teniente Coronel.

«En este combate se distinguió de forma tan notoria, siendo constante el hecho de que así se distinguió, el Comandante de la Primera Bandera Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, para el que solicito la más preciada recompensa y que se haga el oportuno juicio contradictorio para su ascenso al empleo inmediato, de Teniente Coronel.

Este Jefe es el primero que ha cooperado a la organización de La Legión y el que ha instruido y preparado para el combate la Primera Bandera. Marchó con ella a los diez días de organizada, y sólo con rudimentos de instrucción, a ocupar un puesto avanzado en UAD LAU, en la zona de Tetuán; allí dedicó todos sus afanes a instruir a sus Oficiales y tropa y llegó a la instrucción a merecer la felicitación del Alto Mando. Asistió con ella a las operaciones de Xauen, de Beni-Hassan, después en la de Beni-Aros, y acto continuo embarcó con su Bandera a las operaciones de Melilla.

En este territorio ha asistido a todos los combates y, en el día 15, fué al mando de las dos Banderas a la operación de Sidi-Amaran, que desarrolló con tal tino y pericia, que mereció sobre el propio terreno la felicitación personal del Jefe de la Columna (General Sanjurjo).

El número de hechos de armas a que ha asistido en este territorio de Melilla asciende a veintiseiete.

En el combate de este día, y con motivo de haber sido herido grave el Teniente Coronel Jefe de la Legión después de la primera fase del combate, y en el mismo momento de iniciarse el asalto a las Tetas de Nador, tomó el mando de la Legión en tan difícil momento y crítica situación, consiguiendo, con su arrojo y pericia, llevar a las dos Banderas a ocupar las posiciones enemigas, obteniendo una parte importante del feliz éxito de esta jornada.

Cuántas misiones difíciles hay que confiarle, este Jefe las desempeña con seguridad y éxito absoluto; su cultura militar es vasta, su energía grande, su espíritu militar y entusiasmo hacen prever que será uno de los Jefes más prestigiosos del Arma de Infantería; su valor personal es ya conocido en el Ejército; tiene excelente golpe de vista militar y sabe utilizar el terreno y mover sus tropas con verdadera maestría; toda su carrera la lleva por méritos de guerra; resultó gravísimamente herido prestando servicio en Regulares de Tetuán número 1, por lo que mereció el ascenso por méritos de guerra.

En resumen: Que si el ascenso a empleo superior está instituido para utilizar en beneficio del propio Ejército las mejores aptitudes, es absolutamente preciso que el Comandante Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, por las cualidades que reúne y los méritos que ha contraído, sea debidamente ascendido al empleo de Teniente Coronel por méritos de guerra.

Hoy, y han transcurrido dieciséis años, el parte de la toma de Nador se repite en los partes de la ocupación de Bilbao, de Santander y de Gijón.

ULTIMAS NOTICIAS

Los deportistas no vuelven

Decididamente, los deportistas que han logrado salir de la zona atormentada no regresan, pese a la dilución de excomuniones que contra ellos van lanzándose listas son abundantes. Copiamos de «La Vanguardia»:

«A la dominación a los deportistas que se hallan en el extranjero y que transmitió a los suyos la U. V. E. ciclista, han seguido acuerdos de la Federación de Boxeo, que desde luego, se han preocupado por hacer cumplir a sus afiliados el decreto del Gobierno de la República, ordenando inmediata vuelta a la Patria, a fin de que terminen situaciones ambiguas que contrastan con la generosidad con que se bate la juventud encuadrada en el glorioso Ejército Popular.

El "Apolo" trasladará a Inglaterra los restos de Macdonald

Londres.— Los restos mortales del ex primer ministro Macdonald, serán transportados a Inglaterra en el crucero "Apolo", que los recogerá a la llegada a las Bermudas del paquebot "Reina del Pacífico".—A. Z.

Huelga general en Túnez

París.— Los diarios parisinos del sábado publican que para el 20 de noviembre se proclamará la huelga general en todo el territorio de Túnez. Esta será como protesta contra las medidas empleadas por las autoridades francesas contra los jefes de los últimos movimientos subversivos en Marruecos y Argelia.

Efectos de la propaganda bolchevique

Roubaix.— Dos adolescentes envenenados por la propaganda bolchevique golpearon salvajemente a otro de doce años culpable, a sus ojos, de haber asistido a misa; la víctima falleció. Stéfani.

Bombardeo de la costa catalana

Barcelona.— Dos escuadrillas de aviones nacionales volaron sobre Barcelona y Tarragona, bombardeando los objetivos militares de la ciudad y diversos puntos de la costa.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo

Ya están de vuelta las camaradas que han hecho la vendimia. Las muchachas de la Sección Feminina de la Falange Española Tradicionalista de las JONS, salieron para los campos de España, para ayudar a las campesinas pobres, en la recolección de la vendimia. Muchas de estas camaradas sabrán ya del sabor de la tierra, pues estuvieron conviviendo con los campesinos este verano, mientras las ayudaban en las faenas de la siega. Y sus manos señoritas sabían de trabajos rudos, y sus corazones de mujeres nacional-sindicalistas sabían también del dolor que actualmente hay en los campos.

Por eso, al recibir la orden de salir para hacer la vendimia, cerca de dos mil camaradas acudieron presurosas a nuestro llamamiento, mujeres de la ciudad que no han vacilado un momento en dejar sus comodidades, para cumplir con el deber que el nuevo servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, les impone.

El proyecto de res-puesta del Japón, hoy será discutido

Bruselas.— El proyecto de respuesta al Japón, elaborado y presentado por América, Inglaterra y Francia será discutido en la sesión de la conferencia que ha empezado a las 16-30, pero se prevee que será difícil llegar a un acuerdo sobre el texto, inaceptable para varias potencias incluso la Delegación italiana, que hará una reserva explícita en espera de instrucciones de Roma.—Stéfani.

Sesión aplazada

Bruselas.— Como consecuencia de las reservas formuladas por los Delegados de Italia, Holanda y Portugal sobre el proyecto de resolución presentado por los Delegados de Francia, América e Inglaterra se cree que será imposible un acuerdo en la sesión de hoy y tendrán que terminarse la discusión el lunes.—Stéfani.

Los súbditos italianos son expulsados de la U. R. S. S.

Berlín.— El periódico alemán "Anglick" da cuenta de la venganza soviética contra Italia por la adhesión al pacto anti-Komintern. En varias partes del territorio soviético se ha comentado la disensión de ciudadanos italianos y rusos que tengan familiares en Italia. El comisario del Interior, Josefov, ha ordenado la salida en cinco días de todos los súbditos italianos residentes en la URSS.—A. Z.

El proyecto de respuesta del Japón, hoy será discutido

Bruselas.— El proyecto de respuesta al Japón, elaborado y presentado por América, Inglaterra y Francia será discutido en la sesión de la conferencia que ha empezado a las 16-30, pero se prevee que será difícil llegar a un acuerdo sobre el texto, inaceptable para varias potencias incluso la Delegación italiana, que hará una reserva explícita en espera de instrucciones de Roma.—Stéfani.

Sesión aplazada

Bruselas.— Como consecuencia de las reservas formuladas por los Delegados de Italia, Holanda y Portugal sobre el proyecto de resolución presentado por los Delegados de Francia, América e Inglaterra se cree que será imposible un acuerdo en la sesión de hoy y tendrán que terminarse la discusión el lunes.—Stéfani.